



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 160 (18398)

ВТОРНИК, 13 ИЮЛЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## ЗАСТРОЙКА СЕЛА

Органической частью Продовольственной программы являются меры по социальному переустройству села. Имеется в виду строительство благоустроенного жилья, в основном углубленного типа, с надворными постройками для личного подсобного хозяйства. Расширится строительство школ, детских дошкольных учреждений, клубов.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Майский (1982 года) пленум ЦК КПСС, одобряя Продовольственную программу, утвердил также, наряду с другими документами, постановления и в Центральном Комитете КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения. Этот документ продолжает и развивает генеральную линию XXVI съезда партии на создание эффективного аграрно-промышленного комплекса со свойственным ему современным благоустроенным селом, где удобно работать и жить. Внимание партийных и советских органов, всех заинтересованных министерств и ведомств ориентировано на осуществление в 1982—1990 годах комплексных мероприятий, направленных на дальнейшее преобразование сельских населенных пунктов в благоустроенные поселки, создание необходимых условий для закрепления кадров, значительное улучшение всех форм бытового обслуживания населения, ускоренное строительство дорог. Продовольственная программа обязывает при разработке планов изыскивать дополнительные средства за непроизводственное строительство за счет перераспределения общего объема в пользу села.

Трудящиеся Алтая высоко ценят такую заботу о преобразовании сел. У нас есть уже богатый опыт этой работы. Уровень ее в последние годы заметно повысился, особенно с выходом в свет постановления партии и правительства о мерах по дальнейшему улучшению социально-бытовых условий жизни сельского населения Алтайского края (1980 г.). Введены в эксплуатацию сотни тысяч квадратных метров жилья, школы и дошкольные учреждения, больницы и клубы на многие тысячи мест, большое число магазинов, столовых, предприятий бытового обслуживания. Определенные результаты дали дорожное строительство и благоустройство.

Сейчас восемь-девять из каждых десяти центральных усадеб хозяйства обеспечены генпланами, на основе которых совершенствуется планировочная структура сел. Улучшился облик многих из них, концентрированной и комплексной ведется застройка. Возросло число сел, в которых городские удобства сочетаются с особенностями сельской жизни. Дома углубленного типа предоставляют условия для ведения личного подсобного хозяйства. Новые возможности открывает увеличение мощностей производственной базы сельского строительства. Все это способствует закреплению кадров, стабилизации населения.

И все-таки ряд важных задач преобразования сел, определенных постановлениями крайкома КПСС, решениями сессии краевого Совета народных депутатов и крайисполкома, выполняется с отставанием. Управление Алтайской застройки, объединения Краймеждоколхозной и Алтайстройматериалов не приращивают мощностей и вводу в действие объектов базы. Не всюду узаконены и соблюдается практика упорядочения.

## РАБОЧИЙ НАСТРОЙ

Грандиозные задачи Продовольственной программы, разработанные майским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС, будут, несомненно, выполнены советскими людьми. В этом меня убеждает пример нашего совхоза «Марушинский», который развивается по плану. Зимний труд наших механизаторов теперь будет значительно облегчен. Построен просторный гараж для стоянки тракторов, ремонт техники будет идти в новой мастерской. Только что построенная котельная даст тепло в оба помеще-

Целинный район.

## ДОСТАВЛЯЮТ НА СЕНОВАЛЫ

Высокими темпами ведется заготовка сена в колхозе «Прогресс Третьяковского района. На 15 тысяч центнеров, предусмотренных планом, его уже заготовлено около половины. Все участники сеноуборочной кампании трудятся с перевыполнением норм. На косовице трав в подлота два раза перекрыт дневные задания Н. Г. Лопатин и В. П. Иванов. На колхозе отлично трудятся члены женского звена механизаторов А. А. Шаденки, Т. Е. Лопатина и З. В. Алифанова. На стогомете и тресовании сена рекордные показатели добиваются П. С. Шмаров и В. В. Колесников.

Все собранное в колхозе сено сразу же вывозится к местам зимовки скота.

И. ВОЛЖЕНИН.

Третьяковский район.

## РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА БАРНАУЛА. КОММУНИСТЫ, ВСЕ ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА СТРЕМЯТСЯ ОТВЕТИТЬ НА ЗАДАЧУ ПАРТИИ ОБ УЛУЧШЕНИИ БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ И ЛИЧНЫМ ТРУДОВЫМ ВКЛАДОМ В РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ.

Главный участок приложения сил районной партийной организации — заготовка кормов для общественного животноводства. На помощь сельчанам пришли рабочие, служащие и инженерно-технические работники заводов, фабрик и учреждений района. В Кытма-новский, Троицкий, Усть-Пристанский и Калманский районы на сенозаготовку направлено более 100 автомобилей и 300 человек.

Партийные организации Кулундского - Алейского продовольственного объединения, краевого управления Главсельхозуправления Главцелинного при-нятия, районного центра при-нятия решают наказать на ву-

## ПО ИНИЦИАТИВЕ КОММУНИСТОВ

### Город — селу

Около 300 центнеров зеленой массы заготовил коллектив спичечной фабрики, более 200 — Алтайский государственный университет, столько же — коллектив горпромторга, по 150 —

верия, электромонтер И. П. Михайлов и другие товарищи. Они сдали 180 центнеров зеленой массы. А в Кулундско-Алейском производственном объединении заготовлено и вывезено на приемный пункт 172,5 центнера зеленой массы. В субботнике участвовал весь коллектив объединения. Успех дела решило то, что партийная организация провела большую разъяснительную работу, расставила коммунистов на наиболее ответственных участках. Так, бригаду косарей возглавлял главный лесничий объединения В. Н. Гусев, а бригады по сбору и погрузке зеленой массы — генеральный директор объединения Г. М. Удлинский.

Краевое управление лесного хозяйства, Телестильшебуевторг, РОВД, 100 центнеров — база «Ростекстильторга». Ежедневно на приемный пункт от организаций района поступает не менее 600 центнеров, а всего с начала ударного месячника по заготовке кормов сдано более 8.500 центнеров зеленой массы. Свой вклад в заготовку кормов вносят и автомобилисты-любители. Их силами скошено и доставлено на приемный пункт около двух тысяч центнеров зеленых кормов. Товарищи Белозеров, Нестеров, Кобзев из управления лесного хозяйства, Червоный, Лавров, Матвеев с завода агрегатов.

От редакции: Как сообщил нам заведующий промышленно-транспортным отделом Барнаульского горкома партии В. Ф. Надимов, инициатива партийных организаций Центрального района находит все более широкую поддержку в краевом центре. Однако не все районы партии еще перебрали опыт организационных мер, традицион-но сложившихся в Центральном районе. Идет краевой ударный месячник по заготовке кормов. Его результаты дадут оценку конкретному вкладу каждого горожанина в Продовольственную программу. Партийные организации города обязаны проявить свою ведущую роль в решении этой проблемы.



Острый сигнал

## О КАЧЕСТВЕ... ЗАБЫЛИ

— Уважаемый пресс-центр! В колхозе «Родина» Тальменского района нашла заготовку сенажа. Причем по количеству довольно «успешно» — за счет грубого нарушения технологии. Зеленую массу из реки закладывают в траппер без предварительного подвяливания. Получается не сенаж, а силос, то есть корм с гораздо меньшей питательностью. Такая технология оправдывалась бы до некоторой степени нечастной погодой. Но погода во время заготовки стоит жаркая, сухая, и подвяливание зеленой массы не представляет никаких сложностей. Более чем странно, что грубое нарушение технологии заготовки сенажа кое-кто в районе пытается рекламировать как новаторство. А ведь ясно, что это прямо ведет к потерям кормов, которые в нынешнем сезоне так дороги.

А. ФЕДОРОВ, житель Тальменки.

## ПОТЕРЯМ КОРМОВ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН!

### ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Кормозаготовители колхоза имени Ленина основное внимание сейчас уделяют заготовке сена. В июне на время зимовки скота запасено 370 тонн корма, что на 70 тонн превышает месячное задание. А всего с начала «зеленой» жатвы здесь заготовлено уже около 500 тонн сена.

В дни «зеленой жатвы» в хозяйстве развернуто боевое социалистическое соревнование. На заготовке сена работает специализированное звено, руководит которым Владимир Митрофанович Затолокин. Все члены этого коллектива — В. Первалов, В. Ермаков, И. Тамских, Н. Лукьяненко, Ю. Катаев, В. Зыков, Н. Маглев, А. Данилов ежедневно трудятся высокопроизводительно, с хорошим качеством. За смену они ставят 600—700 центнеров сена при норме 210.

Сейчас сенокос в колхозе переместился на угодья многолетних трав. Началась косовица трав на лугах. Кормозаготовители хозяйства подымают решимость выполнять годовой план по заготовке сена — за пасти более трех тысяч тонн.

С. ШЕВЛЯКОВ.

Каменский район.

### В ТРОИЦКОМ РАЙОНЕ В ПЫШЕМОМ СЕЗОНЕ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ ИСПОЛЗУЮТ ПРЕС-УДАРИТЕЛЬНЫЕ АГРЕГАТЫ ППП-1,6. ЭТО ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО ЗАГОТОВЛИВАТЬ КОРМА, СРАЗУ ЖЕ УВОЗЯТ ИХ НА ФЕРМУ.

НА СНИМКЕ (справа налево): народный контролер специалист по кормопроизводству райсельхозуправления И. Е. Егшин и тракторист первой бригады колхоза «Заветы Ильича» Л. Н. Морозов.

Фото Б. БУТОРИНА.

### ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМУ

В трудных условиях идут сенокосы в хозяйствах Бурлинского района. Механизаторы не жалуют ни сил, ни времени, чтобы обеспечить общественному животноводству необходимое количество кормов. В совхозе «Мирный» высокими темпами ведут сенокосы звено Г. В. Чистина. Все члены звена выполняют норму на 130—140 процентов. На подборке сена, как правило, полторы нормы делает механизатор М. Г. Золотарев.

Постоянно перевыполняют задание на заготовке кормов механизаторы В. С. Литвинов, И. П. Пивоваров и В. Гуль по совхоза «Устьинский», Я. Я.

### КЛАСС И Я. ГОССЕН ИЗ СОВХОЗА «ОРЕХОВСКИЙ» И ДЕСЯТИ ДРУГИХ МЕХАНИЗАТОРОВ.

В совхозе «Торпунский» ведут закладку сенажа в облипованные трапперы с первого укоса трав на долине. Этого корма здесь будет запасено только в Михайловском отделении около 10 тысяч центнеров. В хозяйствах района ведется также заготовка витаминной муки. Однако АВМ работают не на полную мощность, как правило, в одну смену, часто допускаются перебои в снабжении агрегатов сырьем.

А. ПАНТЮКОВ, корр. «Алтайской правды».

Бурлинский район.



— НИКОЛЬКО НЕ ПРЕУВЕЛИЧИВАЯ, скажу, что наш совхоз будет иметь лучший район по качеству кормовой заготовки, — сказал председатель рабочкома совхоза «Сорочинский» В. Д. Верзубов. Его суждение во мне не вызывает сомнений, знаю, что Василий Дмитриевич — агроном по профессии, да еще с бригадирским стажем. А кроме его уверенности, в этом же убеждает то, как ведется в совхозе работа.

Вообще, это хозяйство выделяется в районе своей отзывчивостью на новое, передовое. Несколько лет в «Сорочинском» успешно применяется хворасчет почти во всех производственных подразделениях. Бенариялка настольно вошла в плоть и кровь, что работники давно не видят в ней ничего необычного. Первыми же в районе сорочинцы организовали производство травяной муки, а несколько лет назад и вновь первыми стали заготавливать сенажный корм. Это благо, когда в районе есть хозяйство, специалисты и руководители которого смело перенимают, внедряют, ищут. К сожалению, соседние хозяйства, имея такой пример для подражания, не всегда следуют ему.

К нынешним кормозаготовкам совхоз готовился основательно. В ряду организационно-технических мероприятий нашло свое место, например, совещание специалистов хозяйства по выработке технологии закладки сенажа. Директор совхоза А. Г. Антипин явился на него с журнальными вырезками, в которых рас-

сказывалось о разных вариантах заготовки этого корма. Совместно выбрали наиболее выгодный, составили рабочий план. Качество заготовки сенажа поставили во главу всего.

Сейчас работы по закладке зеленого корма ведет механизированный комплекс из четырех совхозов резервы, и назовет их вам каждый механизатор. Так, во всех отделениях по-прежнему одностебельные покосы заканчиваются посевы люцерны-соемеси, по сорняктеректоры в каждом отделении закладывают сено, посажена была картошка с целью последующего консервирования, нако-

пить еще девять хозяйств). Пока не знают в колхозе имени Ленина и что такое сенаж. Пропрогнозированный опыт с консервированием трети вряд ли можно считать поворотным моментом в отношении к сенажу. Такой поворот мог бы произойти в нынешнем году, но районное СМУ обещает об-

помогут и вышше. Однако надо же когда-то и самим копать с собственной беспомощностью. Но в хозяйстве, кажется, по привычке к такому положению. Вот пример из области организации труда. Не скажешь, что здесь на кормозаготовках применяется прогрессивный метод. Два механизаторных комплекса организа-

ционно едва обозначены — не четкой разграничительной линией, а пунктиром. Неудивительно, что четыре колхозные бригады со своими сложностями создают эти два комплекса, а людей приходится уговаривать выполнять невыгодные в денежном отношении работы. Сейчас в колхозе по-прежнему председатель и секретарь парторга, может, не удастся внести живую струю в производственную жизнь хозяйства? А в заключение хочу передать такой эпизод, свидетелем которого стал в горшке партии. Здесь проходил традиционный день секретаря. В перерыве совещания в сельхозотделе горкома вошли несколько секретарей партийных организаций и задали заведующему И. И. Ченурову вопрос: «Когда же заработает районный пресс-центр по заготовке кормов? Кто обещает опыт лучших, критикует отстающих?» Ответить ему было нечего.

И поэтому в колхозе определены «направлением главного удара» — сено. Его сразу прессуют. Заготовлено пока около шестистот тонн, требуется же как минимум вчетверо больше. А учитывая, что в плане тысячи тонн сенажа, видно, не будет в активе ни одной, значение сена еще больше возрастает. Колхозу этому и прежде помогали с кормами, очевидно

Очередной единый политден в крае состоится 15 июля по теме: «Движение за коммунистическое отношение к труду — высшая форма социалистического соревнования».

Он посвящается совершенствованию организации форм социалистического соревнования в трудовых коллективах края. Организатором единого политдена, докладчиком, лектором, политинформатором и агитатором рекомендуются широко использовать документы и материалы XXVI съезда КПСС, XVII съезда профсоюзов СССР, XIX съезда ВЛКСМ, выступления на них товарища Л. И. Брежнева, его доклад на майском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС, материалы по Продовольственной программе КПСС, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПСИ и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся», постановление ЦК КПСС «О работе Минского обликома партии по развитию социалистического соревнования и повышению его действенности в осуществлении решений XXVI съезда КПСС и указаний тов. Брежнева Л. И., другие документы партии и правительства, доклад первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. Аксенова на VII пленуме краевого комитета партии, опубликованный в газете «Алтайская правда» 9 июня с. г., его статью «Горизонты агропромышленного комплекса Алтая», опубликованную в журнале «Агитатор Алтая» № 12 за 1982 год, а также стражи, помещенный на 3-й странице сегодняшнего номера газеты.

В. ГОЛОВАЧЕВ, Заринский район.





